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Ata da 21ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 1º de abril de 2025. 
                                   Deputado Samuel Júnior (Primeiro-Secretário). À hora regimental, 

14h45, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Ivana 

Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo 

Câmara, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, 

Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (58). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a 

ser anunciado. As Atas de 2025, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Sessões Ordinárias – 18ª, 19ª e 20ª. Oradores inscritos – O Deputado Euclides 

Fernandes elogiou os temas discutidos na reunião do dia 1º de abril da Comissão de Infraestrutura, 

Desenvolvimento Econômico e Turismo, presidida pelo Deputado Eduardo Salles. Defendeu a 

colocação em pauta para discussão do Projeto de Lei nº 25.491/2024, que dispõe sobre a 

reestruturação e a unificação das carreiras dos servidores do Poder Judiciário do Estado da Bahia. O 

Deputado Marcelino Galo concordou com a solicitação do Deputado Euclides Fernandes referente ao 

Projeto de Lei nº 25.491/2024. Recordou que o dia 1º de abril é uma data fatídica para o País, pois 

foi neste dia, em 1964, que ocorreu o golpe militar. Discursou contra o ex-Presidente Jair Bolsonaro 

e criticou a ida do Deputado Federal Eduardo Bolsonaro para os Estados Unidos. O Deputado José 

de Arimatéia disse que o Partido Republicanos é favorável à colocação do Projeto de Lei nº 

25.491/2024 em pauta. Convidou a todos para comparecer ao Estádio de Pituaçu no dia 5 de abril, a 

partir das 14 horas, onde ocorrerá o evento Driblando a Fome. O Deputado Pedro Tavares expressou 

preocupação com o andamento das obras da Ferrovia de Integração Oeste-Leste (Fiol) e do Porto 

Sul, já que a empresa Bamin demitiu 300 funcionários no dia 1º de abril. Solicitou o apoio dos 

Governos Estadual e Federal para que as obras se concluam e possam gerar emprego e renda. 

Discursou sobre a seca que assola Irecê e solicitou ao Governo do Estado a criação de um comitê de 

enfrentamento do problema. Por fim, informou que convidou o Presidente da Embasa para apresentar 
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à Casa as ações que a empresa pretende adotar neste e no próximo ano para sanar os problemas 

de fornecimento de água. O Deputado Robinho criticou o vídeo da Secretária de Políticas para as 

Mulheres, Neusa Cadore, no qual ela afirma ser contra o agronegócio, e discursou a favor do setor, 

ressaltando a importância econômica para a Bahia. Sugeriu à Secretária que solicite ao Governo 

Federal a emissão de títulos de terra aos assentados e de um CNPJ para que o Movimento dos 

Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST) possa assumir responsabilidade jurídica pelos atos 

cometidos. O Deputado Dr. Diego Castro criticou o Governo do Estado por mais uma classe de 

servidores públicos vir à Casa reivindicar direitos. Endossou o discurso do Deputado Pedro Tavares 

referente à seca que assola diversos municípios na região de Irecê, e discursou em defesa do produtor 

rural, solicitando ao Governo Estadual que prorrogue a fatura dos créditos rurais dos trabalhadores 

da região. A Deputada Olívia Santana defendeu a votação do Projeto de Lei nº 25.491/2024. Disse 

que participou da reunião dos professores de Salvador pelo pagamento do piso salarial e informou 

que a classe decretou estado de paralisação. Finalizou informando que participará da Marcha do 

Silêncio em celebração à memória dos mortos e desaparecidos durante a Ditadura Militar. O Deputado 

Samuel Júnior comentou um levantamento do jornal Folha de São Paulo que apontou que três cidades 

baianas têm mais beneficiários do Programa Pé-de-Meia do que alunos matriculados e criticou o 

Partido dos Trabalhadores pelo ocorrido. O Deputado Radiovaldo Costa informou que a Bancada do 

Partido dos Trabalhadores indicou a Deputada Fátima Nunes como candidata ao pleito para Primeira-

Vice-Presidente da Casa e discorreu sobre a trajetória política da parlamentar. GRANDE 

EXPEDIENTE – Horário do PSD – O Deputado Zé Raimundo Fontes solicitou que o debate sobre a 

vaga para a Primeira-Vice-Presidência seja conduzido com tolerância e sabedoria política. Comentou 

a viagem do Presidente Lula à Ásia e a atuação positiva na política mundial. O Deputado Robinho 

criticou o aumento do ICMS de 17% para 20% que a Bahia passará a adotar para compras 

internacionais em alguns sites de venda on-line, por atingir principalmente os mais pobres. Horário do 

Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado José de Arimatéia disse que membros da Comissão 

de Saúde e Saneamento compareceram na manhã do dia 1º de abril à Secretaria de Saúde do Estado, 

onde foi apresentado o Pacto da Bahia pela Saúde, e discorreu sobre a importância do programa para 

a qualidade da saúde no Estado. Informou que na semana anterior participou de uma audiência 

pública na Câmara de Vereadores de Feira de Santana sobre o aeroporto do município e solicitou o 

apoio dos políticos baianos para que o equipamento volte a operar. Horário do Bloco Parlamentar 

MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – O Deputado Felipe Duarte parabenizou o ex-Governador Nilo 

Coelho, que completou 82 anos no dia 1º de abril, e enalteceu a importância dele para o crescimento 

do Município de Guanambi. A Deputada Fabíola Mansur registrou a visita da Comissão de Saúde e 

Saneamento à Secretaria da Saúde do Estado, onde foram apresentadas as ações e projetos 

estruturantes que serão promovidos pelo Pacto da Bahia pela Saúde visando à melhoria da saúde 

dos baianos. Horário do PP – A Deputada Fátima Nunes agradeceu o apoio recebido dos pares à 
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candidatura dela para a Primeira-Vice-Presidência da Casa. Saudou o Município de Fátima e a todos 

os munícipes na pessoa do Prefeito Binho de Alfredo pelos 40 anos de emancipação política. O 

Deputado Rosemberg Pinto disse que recebeu servidores do Poder Judiciário e representantes do 

sindicato, tempo em que esclareceu que os deputados apoiam a aprovação do projeto, mas que a 

questão orçamentária precisa ser primeiro discutida entre os Poderes Judiciário e Executivo. 

Defendeu o aumento do ICMS adotado pelo Governo do Estado como forma de proteção do mercado 

interno. Por fim, discursou em defesa da independência dos Poderes. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Euclides Fernandes. Em comunicação inadiável, o Deputado Robinson Almeida informou 

que participou de uma reunião na Governadoria para tratar da questão da seca que assola o Estado, 

destacando que foi criado um Comitê Permanente de Combate à Seca. ORDEM DO DIA – Submetido 

à discussão única e votação, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. 

10.698/2025), foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 25.684/2025, de autoria do Poder 

Executivo, que “Dispõe sobre a autorização para concessão de subvenção econômica a empresas 

operadoras do Subsistema de Transporte Rodoviário Metropolitano de Passageiros, na forma que 

indica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Marcelino Galo, que opinou 

pela aprovação do texto original. Submetidos à 1ª e 2ª discussão e votação, foram aprovados, por 

unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Lei de 

nos: 25.114/2023 (REQ. nº 10.697/2025), de autoria da Deputada Ludmilla Fiscina, que “Dispõe sobre 

a política estadual de conscientização da segurança e educação para o trânsito e convivência 

harmônica entre os meios de transportes terrestre de veículos automotores e ferroviários utilizados 

para o deslocamento de pessoas e cargas, no âmbito do Estado da Bahia, e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Olívia Santana, que opinou pela 

aprovação do texto original; 24.680/2022 (REQ. nº 10.696/2025), de autoria da Deputada Olívia 

Santana, que “Denomina o Restaurante Popular da Liberdade, "Restaurante Popular Alaíde do 

Feijão", em homenagem a esta famosa quituteira da Bahia, falecida em 2022”, relatado, no âmbito 

das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação do texto 

original; e 25.719/2025 (REQ. nº 10.695/2025), de autoria da Comissão dos Direitos da Mulher, que 

“Institui o Estatuto da Mulher Parlamentar e ocupante de cargo ou emprego público no âmbito do 

Estado da Bahia”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Fátima Nunes, que 

opinou pela aprovação do texto original, e a votação foi encaminhada favoravelmente pelo Deputado 

Samuel Júnior. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16h47, a Sra. Presidente, Deputada Ivana 

Bastos, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Hilton Coelho, Leandro de Jesus, Roberto Carlos, Soane Galvão (licenciada) e Zó (05). 

           PRESIDENTE –  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


